

2018两岸智能装备制造郑州论坛举行,两岸企业签订17个合作项目

董明珠:河南企业要敢于自我革命

4月16日,在由两岸企业家峰会主办的2018两岸智能装备制造郑州论坛上,专家们围绕“智能制造,链接两岸引领未来”这一主题进行了交流。

■河南商报记者 王磊彬

现场 两岸企业 签订17个合作项目

随着新一轮科技革命和产业变革深入发展,互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,正在催生传统制造业的基因突变。

“近年来,河南加快新旧动能转换,深入推进绿色化改造、智能化改造、企业技术改造,逐步形成了装备制造数字化、网络化、智能化、绿色化良性运转的生态圈,推动经济高质量发展。”河南省委书记王国生表示,台湾在装备制造业发展方面有人才、技术、资金,两地产业发展有较强的互补性,豫台两地扩大交流合作正逢其时,双方合作潜力巨大、前景广阔。

据了解,目前在豫台资企业超过2000家,涉及机械制造、电子制造、食品加工、服装鞋帽、能源化工、生物科技、现代农业和零售、百货等领域。

河南商报记者了解到,围绕2018两岸智能装备制造郑州论坛,两岸企业积极开展深层次商洽、快节奏对接,取得了显著成果。截至目前,论坛共征集签约项目17个,其中投资类项目10个、购销类项目6个、人才培养类项目1个。

此外,在论坛现场,台湾罗升集团、台湾亚力士电脑机械股份有限公司、台湾华锐精机股份有限公司、台湾凯巨精机股份有限公司、友嘉实业集团等企业分别与河南省相关经济技术开发区及企业等举行了合作签约仪式。

论坛1+1

河南制造企业 要敢于自我革命

——格力电器有限公司董事长
董明珠

在本次2018两岸智能装备制造郑州论坛上,格力电器有限公司董事长董明珠认为,一个企业的产品,要得到市场认可,首先要解决质量问题,其次是技术问题。

“质量是一个企业的生命,同样也是一个消费者的生命。为什么说是消费者的生命?当我们一个产品因为质量出现缺陷,可能给用户带来安全问题,甚至生命问题。由于你做的产品质量不好,导致市场抛弃你,也会给企业带来生命的问题,企业也因此不能持续发展了。”董明珠说。

董明珠告诫现场的企业家,想做一个百年企业,就要牢牢记住工匠精神,把质量摆在首位,不要投机取巧。

“我们为什么要走智能化?就是要让更多人从繁重的劳动当中解放出来,这就是未来智能时代的意义。”谈到对河南智能制造的建议,董明珠说,河南制造企业要敢于革命,敢于自我革命。

河南机器人产业 有弯道超车的可能

——中国机器人产业联盟理事长
曲道奎

在2018两岸智能装备制造郑州论坛上,中国机器人产业联盟理事长、沈阳新松机器人自动化股份有限公司总裁曲道奎表示,2017年上半年,国产机器人已经超过了1.8万台,去年总的机器人市场容量在11万台左右,中国从2013年开始逐步成为全球最大的市场,连续四年成为增长最快的市场。

谈到河南智能机器人的发展现状及产业基础,曲道奎说,河南交通区位、工业基础优势比较明显,这都为机器人产业的发展做了很好的铺垫。尽管与沿海发达城市相比有一定差距,但河南企业家都善于学习,未来有弯道超车的可能。

“智能制造时代的到来,恰恰为机器人提供了新的机遇,机器人的黄金窗口期即将到来,未来七到八年,中国应该是发展机器人的黄金窗口期,把握住这个时机,两岸就能走在世界前列。”曲道奎说。

省中小文化企业投融资路演暨项目对接签约活动将举行 全省13家企业 进行现场路演

河南商报讯 为贯彻落实《文化部、工业和信息化部、财政部关于大力支持小微文化企业发展的实施意见》,按照河南省政府第十二届中国(河南)国际投资贸易洽谈会相关工作,2018年4月18日至20日,以“新时代 新融合 新发展”为主题的第二届河南省中小文化企业投融资路演暨项目对接签约活动将在郑州隆重举行。

此次活动由河南省文化厅主办,中国企业资本联盟协办,河南省文化产业投资有限责任公司、河南省青年时尚促进会、河南投融资文化传播有限公司联合承办。

“十三五”以来,国家将文化产业的重要性上升到国家战略层面,提出到2020年要让文化产业成为国民经济支柱性产业。河南省历史悠久,文化底蕴深厚,目前正逐步加快构筑全国重要的文化高地。数据显示,河南省文化产业增加值已经突破千亿元大关,占GDP比重超过3%,文化产业成为拉动经济增长的重要引擎。值得一提的是,河南省良好的投资环境吸引了阿里巴巴、深圳华强等文化行业领军企业纷纷来投资;作为产业融合发展的新形态,文化与旅游、科技、金融等领域的“文化+”融合模式在河南迸发出强大活力。

作为河南省唯一的国家级、国际性经贸活动,中国(河南)国际投资贸易洽谈会已成为河南吸引省外、境外资金及知名企业投资兴业的最佳平台。2018年4月17日至19日,第十二届投洽会将在郑州举行,本届投洽会以“开放创新、合作共赢”为主题,共安排6场重点活动、10场专题活动。

在此背景下,2018年4月18日至20日,以“新时代 新融合 新发展”为主题的第二届河南省中小文化企业投融资路演暨项目对接签约活动,主要有投融资项目路演、项目对接签约、文化与金融合作论坛等环节。其中,投融资路演将从全省报名的文化企业中筛选出成长性高、项目前景好的13家优质中小文化企业进行现场路演展示,以此进一步促进中小文化企业与金融服务机构的交流合作,增强文化企业借助金融市场融资加快发展的能力。

本次活动吸引了30多家省内外投融资机构参与,共有50余家文化企业参与项目展示对接。参会人员由河南省文化厅领导及各地文化产业主管部门负责人、省直有关单位、签约企业、文化金融界专家学者、各地特色文化乡村企业负责人、新闻单位记者等组成。

河南发布《2017河南省智能制造白皮书》

到2020年全省将推广应用 3万台工业机器人

河南商报讯(记者 王磊彬)4月16日,在2018两岸智能装备制造郑州论坛上,河南省工信委发布了《2017河南省智能制造白皮书》(以下简称《白皮书》),从现状、成就、机遇和挑战等多方面阐述了河南智能制造的整体情况。

现如今,世界制造业产业竞争格局正在发生重大调整,以数字化、网络化、智能化为代表的智能制造,已经成为全球制造业发展的趋势。

《白皮书》显示,智能制造的快速发展,推动生产方式、产业形态、商业模式的重大变革。越来越多的企业通过新一代信息通信技术,提升研发设计、生产制造、经营管理的智能化水平,打造智能化高端产品和装备,占据产业制高点。

作为正处于跨越发展难得“风口”和转型升级重要“关口”的河南制造业,早在几年前就开始推进智能制造发展,并积极参与国家项目。

河南商报记者了解到,从2015年开始,河南共有18个项目成功申报国

家智能制造综合标准化与新模式应用项目,其中标准类4项、新模式应用类14项。

从2015年至今,河南共承担国家级智能制造试点示范专项行动项目6项,涵盖了机械、新能源汽车、家居、水泥、化肥、工程车辆等领域。

为发展智能制造,推动河南企业转型升级,河南省出台了大量扶持政策。例如:统筹省级先进制造业发展专项资金,对建设智能工厂、智能车间的重点企业,按其智能化改造项目软硬件投资的8%予以补助,最高不超过1000万元;对百项“机器人换人”示范项目,按照整机购置或租赁费给予不高于15%的补贴,最高不超过500万元。

在人才培育方面,围绕制造强省人才需求,创新人才政策措施,组织实施智能制造人才培养计划,建设一批工程创新训练中心、“大工匠”工作室、“技能大师”工作室、公共实训基地等,完善智能制造人才服务体系,打造一支素质优良、结构合理的智能制造人才队伍。力争到2020年,建成

人力资源强省,形成人才支撑智能制造发展的新局面。

到2020年,全省将推广应用3万台工业机器人,建设1000条智能生产线、300个智能车间、150个智能工厂;打造一百个智能制造标杆项目,示范项目生产效率提高20%,运营成本降低20%。

国网新郑市供电公司: 问题清单整改工作有成效

4月16日,笔者从新郑市供电公司财务资产部获悉,该公司按照“横到边、纵到底、不留死角”和“梳理、查摆、整改”的原则,对近期问题梳理整改。截止目前,累计梳理问题23项。

此次问题梳理从贯彻落实重大决策、企业经营管理和企业党的建设三个方面进行自查,为确保活动取得实效,不走过场,新郑市供电公司专门成立问题清单梳理工作领导小组和工作组,细化了工作任

务与时间节点。对查找出的问题分类汇总,列出问题清单,并对照清单制定合理有效的整改措施。

目前,已针对查找出的23项问题,逐个进行了认真整改,现已完成整改18项。同时,针对暂时不能完成整改的问题,该公司也已制定完善的整改方案,定期召开问题整改会议,做好整改佐证资料收集工作。G

(王潇潇、黄琳喧)